
College van beroep 
voor de examens 

Rapenburg 70 
Postbus 9500 
2300 RA  Leiden 
T 071 527 81 18 

 

PROCES-VERBAAL 23 - 526  
 
 
 
Mondelinge uitspraak van 31 augustus 2023 van het College van beroep voor de 
examens van de Universiteit Leiden in het administratief beroep tussen: 
 
[appellant] te [plaats], appellante, 
 
en 
 
het bestuur van de Faculteit der Sociale Wetenschappen, verweerder. 
 
 
Aanwezig: 
 
mr. O. van Loon (voorzitter), 
dr. A.M. Rademaker, 
J.J. Christiaans BA, 
dr. A.M.C. van Dissel,  
T.E.V. Claessen (leden),  
mr. E.M.A. van der Linden, (secretaris), 
 
appellante, 
bijgestaan door [naam],  
 
[naam], [functie] van de examencommissie, 
[naam] , [functie].  
 
 
Procesverloop 
 
Appellante heeft administratief beroep ingesteld tegen het aan haar gegeven 
negatief advies over de voortzetting van de bacheloropleiding Pedagogische 
wetenschappen, waaraan een afwijzing is verbonden (artikel 7.8b, derde lid, van 
de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek). 
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Verweerder heeft geen verweerschrift ingediend, maar gebruik gemaakt van de 
gelegenheid ter zitting een toelichting te geven. 
 

 

Overwegingen 

Appellante heeft in het studiejaar 2022-2023 in totaal 29 ECTS behaald en 
daarmee niet voldaan aan de binnen de Universiteit Leiden voor dat jaar geldende 
BSA-norm van 45 ECTS.   
 
Appellante beschikt over een hinderverklaring, waarin staat dat zij door 
familieomstandigheden van 1 september 2022 tot en met 23 oktober 2022 ernstig 
is gehinderd, van 24 oktober 2022 tot en met 6 november 2022 zeer ernstig is 
gehinderd, en van 7 november 2022 tot en met 31 augustus 2023 ernstig is 
gehinderd.  
 
Appellante heeft te maken met zeer ernstige persoonlijke omstandigheden. 
Appellante heeft zelf op het ontstaan van de omstandigheden geen invloed gehad. 
Rekening houdend met de hinderverklaring van appellante, voldoet zij aan de 
BSA-eisen als zij in dit studiejaar in totaal 22 ECTS heeft behaald. Appellante 
heeft binnen de opleiding in totaal 29 ECTS gehaald. Dat betekent dat zij voldoet 
aan de voor haar geldende BSA-norm.  
 
Het administratief beroep is gegrond en het bestreden besluit wordt vernietigd. 
Verweerder dient aan appellant een vergoeding voor de gemaakte proceskosten te 
betalen van € 1.194,00 (twee procespunten). 
 
Het College raadt appellante met klem aan om in samenspraak met de 
studieadviseur een studieplan op te stellen met als doel de inmiddels opgelopen 
studieachterstand in te lopen. Daarbij adviseert het College appellante ook om 
contact op te nemen met de studentendecaan, die kan helpen met het opstellen 
van een financieel plan voor de opgelopen vertraging.  
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Beslissing 

Het College verklaart het administratief beroep gegrond en vernietigt het 
bestreden besluit. Het College bepaalt dat verweerder aan appellant een 
vergoeding voor de gemaakte proceskosten moet betalen van €1.194,00 (twee 
procespunten). 
 
Waarvan is opgemaakt dit proces-verbaal, dat door de voorzitter en secretaris is 
ondertekend. 
 
 
 
mr. O. van Loon,                                               mr. E.M.A. van der Linden, 
voorzitter                                                        secretaris 
 
 
 
Verzonden op: 25 oktober 2023 
 
 
 
 
 
 
Voor eensluidend afschrift,  
 
 


